



BODAS DE ORO DE LA ADORACION NOCTURNA DE BURGOS

"Cantemos al Amor de los amores"

En las Bodas de Oro de la Adoración Nocturna de Burgos

Oración

¡Soberano Señor Sacramentado, Rey de Reyes y Señor de los que dominan! Ante vuestro augusto trono de eterna caridad y misericordia, se postra hoy reverente la Adoración



nad en los que imperan y en los que obedecen, reinad en los maestros y en los discípulos, y reinad, en fin, en todas nuestras leyes, para que nuestra vida nacional, informada en

Nocturna Española, para confesar una vez más vuestra soberanía infinita y rendiros culto de vasallaje, de obediencia, y de filial amor. Confesamos que Vos vinisteis al mundo a salvar todo lo que había perecido por el pecado del primer hombre; que tenéis por blasón de vuestra divinidad conceder participación de vuestro poder a los príncipes de la tierra y que de Vos reciben eficacia y sanción todas las leyes, a fin de que sean justas y por medio de ellas se restablezca el imperio del orden y de la paz.

vuestro espíritu, sea cada vez más vigorosa. Desde ese augusto Sacramento del Altar en que estáis verdadera, sustancial y realmente presente, bendecid, amantísimo Señor, a esta devota ciudad de Burgos, bendecid a sus autoridades, bendecid sus familias, y sus habitantes, bendecid sus hogares, bendecid a los ricos y a los pobres; colmad de bendiciones y de acierto a nuestro Caudillo el Generalísimo Franco, que lucha por tu fe en los campos de batalla; colmad de bendiciones al glorioso Ejército español que hoy derrocha su sangre y sus vidas por la salvación de España y por la doctrina de tus enseñanzas; bendecid a todos los hombres que se han impuesto el sacrificio de gobernar a la Patria, y bendecidnos, en fin, a todos los que te seguimos, a fin de que unidos a vuestro Deseado Corazón aquí en la tierra nos veamos también juntos algún día cantando eternamente vuestras alabanzas en el Cielo. Amén.

P. R.

Plegaria al Santísimo Sacramento

A la Adoración Nocturna de Burgos en sus Bodas de Oro

¡Soberano Señor Sacramentado! Ante Tu Trono, amor de los amores, vibrante de emoción y de fervores al pueblo Burgalés, tienes postrado. Este pueblo, que encarna y representa las virtudes excelsas de tu España; este pueblo, que es médula y entraña de esta Patria inmortal, que en tu Fé alienta, rendido se halla ante tus pies de hinojos y, abierto el noble pecho a la esperanza, su Fé pregona y a los vientos lanza; hijos en Ti los suplicantes ojos y ante la guerra cruel y sanguinaria en que, altivo y valiente se debate entre el fragor violento del combate eleva hasta Tu Trono su plegaria. ¡Danos la paz, Señor, la paz bendita que viniste a traernos a la tierra; que cese ya la fratricida guerra en que nace el rencor, planta maldita; que, unidos los hispanos en abrazo fuerte y noble, leal y apasionado nos traiga tu dulcísimo Reinado, siendo tu amor, de nuestra unión el lazo que a todos aprisione fuertemente; y, depuesto el rencor y dura saña, que todos laboremos por España Católica, Imperial, libre y potente! Tú, que a Saulo en tu siervo convertiste convierte a los que, ciegos, nos combaten; haz que tu Ley de amor todos acaten, que a tu Gracia, Señor, nadie resiste. Consérvanos a Franco, el gran Caudillo que nos dió tu amorosa Providencia; ilumina, Señor, su inteligencia que es de la Patria honor y gloria y brillo; conserva sus virtudes ejemplares, su sereno valor, su diestro mando, que la España inmortal va rescatando y lleva lumbré y pan a los hogares! Escucha, ¡oh Dios, los fervidos clamores de un pueblo ante tu Trono prosternado, que entona, con acento emocionado! ¡Cantemos al Amor de los amores!

EL MARQUES DE VALENZUELA

Milagro de Amor

(Poema)

En el cincuentenario de la Adoración Nocturna de Burgos, coincidente con el Congreso Eucarístico de Budapest.

PRELUDIO

Salta Israel de gozo, rompe en cantos de júbilo judeo, y tiembla de alborozo y bulle y aletea como un ave de paso el alma hebrea. La Reina del Oriente con sus mejores joyas se engalana, y se alza omnipotente, vestida de oro y grana, bajo la augusta cámbide romana.

Cien sonoros clarines pretudian de la Pasqua el introito... De todos los confines llegan al santo rito los judíos, en número infinito.

Brillan al sol las cumbres del Templo de Salem. A los bermejos destellos de sus lumbres semejan, desde lejos, almenados alcázares de espejos.

Bajo sus amplias naves resuenan de Leví las preces solas, como un diálogo de aves, como un estruendo de olas, como un rumor de cítaras y violas...

La sangre derramada empurpura el Altar del Holocausto. Es ya la tarde entrada, y exátime y exhausto muere el sol en la gloria de su fausto.

La voz de las trompetas despierta de Israel la fantasía; la voz de los Profetas llega al alma judía como un canto triunfal de poesía.

Se hace la noche bruma, y así que el día en su pendil se ampara, surge la blanca luna, llena de luz la cara a suspender del cielo su almenara.

Y en la paz de las cosas, del nocturno silencio en el misterio, se inician temblorosas las notas del salterio que inspiró a Moisés el cautiverio.

Y treme la salmodia, y alternan del «Hallel» las oraciones, y vibra la rapsodia de las deprecaciones como un ronco zureco de bordones.

Y cénase el Cordero, y suenan las antífonas a gloria y el pueblo hebreo entero celebra la memoria del día aquel de su inmortal victoria.

«Sednos, Señor, propicio, —así prorrumpe en la indigencia gaya— acepta el sacrificio; toda virtud es tuya ¡oh Dios de nuestros padres, aleluya!

Y cual onda de incienso quemado de Sión en la colina, por el espacio inmenso sube a la faz divina la Oración Patriarcal de Palestina.

SINFONIA

Plácida la mirada, blando el semblante, el corazón sereno, el alma sossegada, el pecho de paz lleno, como cumple al humilde Nazareno,

a la luz del Cenáculo ora, al Padre, Jesús. La estancia aquella semeja e Tabernáculo, y en medio, Cristo, de ella «Faro de Amor» que la piedad destella.

Sus íntimos amigos, aquellos sus Doce hijos más amados, de su poder festivos, por Él tan regalados, ¿qué tienen que le miran admirados?

¡Oh infinita hermosura la hermosura de Dios! ¿Quién la comprende?

En la verdad, fulgura, en la verdad, espíndese, al nombre y a los ángeles trasciende...

En dos crechas partida, por caprichosa y singular manera, y en aurea luz tendida, que envidia del sol fuera, ondula de Jesús la cabellera.

En sus ojos azules el azul de los cielos se retrata, y en los ponticeros gules finense de escalinata sus mejillas de nácares y plata.

De nárdos y azucenas, de dalias y amapolas purpúras, de rosas nazarenas, y flores palestinas, plasmándose han sus carnes cristalinas.

Al par que los claveles despléganse sus labios virginales, dulces como las mieles, rojos como corales, puros más que serenos manantiales.

En sus névadas manos, margaritas en flor, jamás hicieron su nido los milanos; ni sus pies aprendieron los caminos en que otros se perdieron.

Su manto de turquesa un jirón es del pabelón celeste, y su túnica... esa; la sonrosada veste del cielo, en los fulgores del oeste.

Todo en su esencia alienta; Él es de todo cuanto existe, el Arca; todo en Él se sustenta; su cetro todo abarca; de todo es Él universal Monarca.

Las fuentes y las brisas ¿en qué lira aprendieron sus cantares, en qué rabel sus risas, y los profundos mares en qué trompas sus cantos seculares?

Las castas madresevas ¿en qué jardín robaron sus aromas, dónde su paz las seivaz, y quién a las palomas las enseñó a volar sobre las lomas?

A las águilas reajes ¿quién las empuja a domeñar el viento, y en noches orientales quién prende el monumento de la pagoda azul del firmamento?

¿Quién regala los labios con el precioso néctar de la ciencia, quién mueve de los sabios la noble inteligencia y el Decálogo esculpe en la conciencia?

¿Quién da fuerza a las leyes, quién unge a sus ministros, quién corona la frente de los reyes, quién su poder abona, y al soberbio tirano quién destrona?

¿Quién enciende en la madre la inextinguible hoguera del cariño, quién dice «ama» al padre, quién dice «quiere» al niño, quién se viste el espíritu de arriño?

¿Quién sostiene la tierra, quién regula su eterno movimiento, quién en su entraña encierra el líquido elemento y hace entre nubes cabalgat al viento?

¿Quién alimenta el rayo, quién de granizo la nondonada cubre, y quien de Abril y Mayo los bicuaros descubre y siembra el suelo de hojas en Octubre?

¿Quién pinta el horizonte de suaves tintas y penumbra leve, quién de esmeralda el monte, quién las cumbres de nieve, quién llora en las alturas cuando llueve?

¡Silencio, lengua mía! Loen por tí al Señor los ruisñeores, y de noche y de día díganle en sus loores: «Cantemos al Amor de los Amores».

APOTEOSIS

Símbolo verdadero e Cordero pascual de Jesucristo, Jesús rindióse al fuero, rindióse a la ley Cristo según estaba en el Ritual previsto.

Y en medio de los Doce, como un buen padre entre sus hijos, con qué espiritual goce, de luz los ojos llenos, los posó en sus Apóstoles, serenos!

¿Quién medirá la hondura del Corazón de Dios, mar sin riberas, sin fondo ni angostura, sin diques ni escolleras, darsena franca a todas las banderas?

Aves que a la alborada bendecís al Señor en los jarales, aprendid la balada de tiernos madrigales que mana de sus labios divinales.

Oye, pára, detente ¡oh tu que al valle del Cedrón caminas bulliciosa corriente! Dime ¿a qué no agitas por qué plan de amor las golondrinas?

Dios te salve Maestro, te dicen sin cesar. Bendito seas ¡oh santo Padre nuestro! bueno porque no creas y tu nuestras raudas alas alejas!

Bodas de Oro de la Adoración Nocturna de Burgos

La Sección Adoradora Nocturna de Burgos celebra esta noche el 50 aniversario de su fundación; el último de los supervivientes fundadores murió precisamente hace dos días a avanzada edad, galardón que Dios le ha concedido para que desde el Cielo pueda presenciar la fiesta, junto con tantos otros adoradores burgaleses que en el transcurso de estos cincuenta años han llegado a lograr la eterna felicidad; y no quiero en estos momentos omitir los nombres de adoradores que entre los muchos de la Sección de Burgos que se encuentran en los frentes como combatientes de esta Santa Cruzada, ya dieron su vida; el Teniente Coronel de Caballería don Julián Velaz, el Capitán de Infantería don Eulogio Pérez y el Teniente de Caballería don Germán Aguilar, que al lado de Dios y gozando de su vista nos acompañarán beatíficamente en esta noche.

La Adoración Nocturna de toda España ha acudido a Burgos para prestar homenaje al Santísimo Sacramento y estarán presentes las banderas y representaciones de Álava, Navarra, Guipúzcoa, Vizcaya, Logroño, Zaragoza, Huesca, Segovia, Avila, Valladolid, Zamora, León, Badajoz, Huelva, Cádiz, Granada, etc., etc., y de las Islas Canarias. El pueblo burgalés de tan recia ralgambre católica no puede ni debe estar ausente a estos actos y así a la procesión de esta noche y la de mañana, es de esperar acuda todo él. Bienvenidos nuestros hermanos de las Secciones Adoradoras Nocturnas que a través de largas distancias y soportando las fatigas del viaje, no han querido dejar de acompañarnos en esta noche, y para el vecindario burgalés las gracias anticipadas. Consejo Superior Diocesano. Álvaro Barón, Presidente.

¡Sólo el hombre enmudece! ¡Oh cuanto es duro el sentimiento humano!

Su gracia Dios le ofrece, tiéndele Dios la mano, le da beso de paz, le llama hermano!

«Yo—dice—de la altura bajé a sembrar tu corazón de flores y a calcinar la dura piedra de tus dolores en el alto crisol de mis amores».

«Yo te busqué en la umbría, y tus pasos seguí por el desierto, y fui siempre tu guía y tu cayado experto, y la vida te di, pues eras muerto».

«Yo te adormí en mis brazos y te cargué a mis hombros, condolido, y no sé los abrazos que te diera, rendido, si no te viera en Mí, desfallecido».

«Y te acogí en mi seno, y perdóné tus culpas bondadoso; de malo, te hice bueno, de feo, te hice hermoso, de malhadado y misero, dichoso».

«Al pie de la cisterna bebiste el agua que de mi alma brota hasta la vida eterna. ¡Agua que, gota a gota, siempre apaga la sed y no se agota!»

«Ciego eras, y viste, mudo de nacimiento y por Mí hablaste, eras sordo, y oíste, tullido, y caminaste, hambriento eras de pan, y te saciaste».

«Yo te enseñé el sendero de la virtud y el bien. Mira si te amo, advierte si te quiero, que sin cesar te llamo ¡y eres sordo a mi voz y mi reclamo!»

«¡Ah descarriada oveja! ¿Cómo te apartas de tu dulce Dueño! Si tu Pastor se aleja, ¡vano será tu empeño! ¡Nadie te ha de velar durante el sueño!»

«Vuélvete a la manada, que aulla en tu redor el lobo arisco; vuélvete a la majada; torna presto al aprisco, que siguiéndote va de riesgo en riesgo».

«Me voy... pero al dejarte siento por tí, a la vez, tristeza y miedo. Mas ¿cómo abandonaré? ¡Nunca! ¡Jamás! ¡No puedo! ¡Oveja! me voy pero me quedo!»

Así dijo, y su frente se ilumina de súbito y colora, como por el oriente que el crepúsculo dora se ilumina el rejablo de la aurora.

Y así como en el agro nace la mies, del sol a los fulgores, así brota el milagro de sus labios de flores a los rayos del sol de sus amores...

Con sólo una palabra Jesucristo en su Carne el pan convierte, nuestra esperanza labra, cifra así nuestra suerte, y la vida nos da, que no la muerte.

Y ¡oh portentoso divino! Para calmar las ansias de su oveja brucea en su Sangre el vino, y así atiende a su queja que a su lado se queda, aunque se aleja.

HIMNO TRIUNFAL

Alados serafines, heraldo del Amor, alad el vuelo, sonad vuestros clarines, surcad el ancho cielo y caed de rodillas, por el suelo.

¡Dios está aquí, Milicias! Estos son de Jesús los galardones, estas son sus primicias, estos sus albos dones... ¡Alumbrad al Señor, constelaciones!

Cantad, raudos ríos, cantad nublados tormentosos, altos montes bravíos, peñascos cavernosos, acantillados mares procelosos.

Benedicid, aguilonés, pregonad su grandeza, tempestades, dadle guardia, leones, abrid paso, edades, rendidle vasallaje, potestades.

Loadle alegres musas, cantad amenos bosques y pensiles, flautas y cornamusas, pífanos y anafiles, tañed y zampoñas pastoriles...

Palomas y alcotanes, abutardas y aligeros azores, búfalos y gavilanes, águilas y condores... ¡cantad conmigo al Dios de los Amores!

¡Mi Dueño y Señor mío! Yo te rindo mi amor y mi deseo, mi ser y mi abedricio; que aunque miro y no veo, ¡en Ti espero, a Ti te amo, y en Ti creo!

SAGITARIO.

BODAS DE ORO de la SECCION ADORADORA NOCTURNA

Programa para los días 25 y 26

Día 25.—A las diez y media de la noche se encontrarán todos los adoradores y banderas en la sacristía de la iglesia de San Lorenzo para celebrar junta de adoradores.

A las once en punto, salida de la Guardia; desfile procesional de las banderas y adoradores desde dicha iglesia al Santo Templo Metropolitano entonando el santo rosario la Schola Cantorum del C. C. de Obreros.

En la Catedral exposición de Su Divina Majestad, presentación de la Guardia, plática, «Te Deum» solemne, invitatorio cantado y a continuación, vigilia nacional solemne.

Día 26 fiesta de la Ascensión.—A las seis y media de la mañana, misa mayor, en la que se distribuirá la sagrada comunión tanto a los adoradores como a los demás fieles que se acercarán a recibirla, cantándose la misa de Angelis y ejercicio de acción de gracias.

Seguidamente tendrá lugar la magna procesión con el Santísimo, desde la Catedral a la iglesia de San Lorenzo. En el curso de la misma, en el centro del Espolón y desde un magnífico altar, se dará la bendición al pueblo, terminándose en la iglesia de San Lorenzo con bendición de pontifical por S. E. Rvdma. don Manuel de Castro Alonso, Arzobispo de Burgos.

Reserva y retirada de la Guardia con el Himno Eucarístico.

Nuevos infructuosos ataques del enemigo.--Pierde seis tanques rusos y tres aviones y sufre 4.000 bajas.

Parte oficial de Guerra

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 24 de mayo de 1938. II Año Triunfal.

El enemigo ha continuado en el día de hoy sus ataques a nuestras líneas del frente de Cataluña, en Tremp y en las cabezas de puente de Balaguer y la Baronia, habiendo sufrido un nuevo e importante descalabro y durísimo quebranto, pues son muchos los centenares de muertos que cubren el terreno próximo a nuestras posiciones atacadas y el total de sus bajas se eleva a unas cuatro mil.

Los ataques han sido infructuosos como en días anteriores, pues en todos ellos se rechazaron a las fuerzas rojas, no obstante el alarde que han hecho de material de todas clases. Se le han inutilizado seis tanques.

El espíritu de nuestras tropas es tan admirable que algunos de los oficiales heridos se han negado rotundamente a ser evacuados durante el combate y las clases y soldados dan también constantes pruebas de su gran valor combativo.

En el frente de Teruel ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, que han vencido la resistencia del enemigo, ocupando y rebasando la región de Cabezo Alto, en la que abandonó más de 200 de los muchos muertos que se le causaron. Han sido, asimismo, ocupadas otras dos posiciones importantes, en las que se encontraron 64 muertos de los rojos.

En el sector de Mosqueruela, entre las varias posiciones rebasadas figuran las de Más de Arduña y Repollés, siguiendo la limpieza de las botas que había entre las fuerzas que operan en los sectores de Mosqueruela y Valdehinares.

Además de los once aviones enemigos seguros derribados ayer, de los que se dió cuenta en el Parte, se derribó otro más. Hoy se han abatido dos «Natachas» por nuestras baterías antiaéreas en el sector de Balaguer.

Salamanca 24 de mayo de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Al tercer día de ofensiva enemiga

Una, dos, tres jornadas de intenso esfuerzo en la más dura de las ofensivas preparadas por los rojos y al cabo de ellas, ni un sólo metro de España perdido. Toda la gran desesperación y los desesperados alaridos marxistas perdidos sin conseguir el más leve de los objetivos.

Pero no sería justo que yo, en las posiciones desde las que se atalayan los objetivos de los rojos, que no han podido lograr, pretendiera hacer literatura, siquiera fuera de este heroísmo que tanto merecen nuestros valientes. Preferible es que os diga lo que acabo de escuchar de labios del ilustre general Moscardó. Lo que vais a escuchar es su auténtica impresión y os la presento para que vosotros, igual que los otros españoles de la zona roja, conozcáis esta terminante rotunda, expresión exacta de la verdad.

Las palabras del general Moscardó han sido éstas:

Al tercer día de ofensiva enemiga, creo que hemos llegado al punto culminante de la ofensiva marxista. En estas horas pasadas los rojos no han podido ocupar una sola de nuestras posiciones, ni siquiera filtrarse entre las más leves de nuestras avanzadas. Conservamos íntegra la cabeza de puente de Balaguer, contra la que evidentemente se han desencadenado los más impetuosos esfuerzos del enemigo. Para contrarrestar los ataques marxistas ha sido suficiente este alarde de espíritu de nuestros soldados que de un extremo a otro de la línea ha sido admirable. En la mañana de hoy, los rojos han preparado un asalto a nuestras posiciones y para ello han desencadenado un formidable alarde de artillería, con el fin de edificarlos que es fácil imaginar. Bajo esa lluvia de metralla, nuestros soldados han resistido impertérritos. De vez en cuando algunos jefes salían de sus posiciones en reacción brillante para asaltar las posiciones del enemigo desde las que se pretendía venir a las nuestras.

En este derroche de heroísmo, recuerdo especialmente dos casos concretos, dignos de señalar. Un cabo de tiradores de infantería, cansado de sopor tar el estruendo artillero del enemigo, cuando parecía lógico que este hubiera deprimido el ánimo de nuestros hombres ha saltado del parapeto sin más armas que sus granadas, y, después de salvar las alambradas, ha llegado hasta una trinchera enemiga en la que ha gastado hasta la última. Cuando ha terminado la limpieza del reducido enemigo, ha vuelto a su trinchera desde donde los jefes le gritaban para que cesara en su locura. Al llegar, lesó, a nuestra posición, el que hoy los marxistas se atreven a recordar en una forma que provoca la burla del ilustre jefe, que hoy nos pone en la iniciación de la ruta maravillosa que nos ha de llevar a un final rápido por el camino del heroísmo y del triunfo.

Otro botón de muestra tan elocuente como el anterior ha estado a cargo del alférez de la Legión don Gonzalo Amendia, que seguido de toda su sección se ha lanzado con hom-

bas de mano sobre un atrinchamiento enemigo. Han acabado con los marxistas; pero, menos afortunado que el cabo de Tiradores de Infantería, su gran proeza le ha costado la vida. Sobre el cadáver se ha colocado la Medalla Militar.

En el transcurso de la jornada las tropas del general Marzo han rechazado los ataques del enemigo, algunos de ellos con gran masa de carros de asalto. Ocho de los cuales han quedado en nuestro poder, uno incendiado y otro destruido.

Las gentes que ahora traen los marxistas están constituidas por muchachos mezclados con hombres maduros hispanos. Como es lógico, los chicos de 16 y 17 años no responden con su esfuerzo al propósito de los jefes y se nos pasan en grandes masas. Esta mañana dos compañías enteras con sus jefes han llegado a nuestras líneas y est a tarde una tercera compañía estuvo coqueteando con nuestras avanzadas y ha sido suficiente que les enviáramos unas cuantas cajetillas de tabaco para que los muchachos se decidieran a venir a España.

Por el sector de Tremp, según me informan ahora mismo, los ataques rojos se han prosseguido, sin adelantar en un metro sus posiciones. Como detalle interesante puedo decir que los rojos están haciendo un alarde de artillería, seguramente servida por gentes francesas que hacen gala de concentraciones bastante correctas que hasta ahora no supieron hacer.

En fin; la situación, en estos momentos, permite ser optimista y mirar el porvenir inmediato sin temor de ninguna especie. Con estas fuerzas de mi mando no hay temor de que los intentos rojos logren el más pequeño resultado. Yo sólo tengo un pequeño disgusto:— y al decir esto el general Moscardó sonrió con vivacidad, a la que asoma la burla—según noticias que acabo de recibir, los rojos no sé si por orden del Gobierno de Barcelona, o por cualquiera de sus famosos Tribunales populares, han decidido imponer una terrible multa de cien millones de pesetas por los destrozos a que dió lugar la ofensiva del Alcazar de Toledo. Ya ve usted que tengo motivos para estar triste. Los rojos no consiguen avanzar un paso y lo cargan a la cuenta del Alcazar. ¡Lo que no sé es de dónde voy a sacar estos millones de pesetas!

Hasta aquí las declaraciones del general Moscardó, que yo tengo que subrayar, porque reflejan el verdadero valor de una de las acciones más importantes de la campaña que hasta tiene su paralelo con aquella otra que hoy los marxistas se atreven a recordar en una forma que provoca la burla del ilustre jefe, que hoy nos pone en la iniciación de la ruta maravillosa que nos ha de llevar a un final rápido por el camino del heroísmo y del triunfo.

SPECTATOR.

Hablemos de la Adoración Nocturna

Envío: A los hombres de la Ciudad

El 50.º aniversario que se celebra en la actualidad, de la fundación de la Sección Adoradora Nocturna de Burgos, nos presta actualidad para hablar de esta Obra verdaderamente divina y a ello vamos sin más preámbulos. Consta antes de empezar, que el que esto escribe no es sacerdote ni religioso sino un «honrado padre de familia» como tantos otros que existen en España, un poco ignorante en Religión—eso sí—(defecto también muy generalizado en nuestra Patria) y solo dotado del buen deseo de salvar su alma. Pues bien, yo afirmo que en este camino pocas cosas tan eficaces, que más ayuden al hombre a conseguir su último fin, como la Adoración Nocturna practicada con la recta intención de aprovechar.

La adoración—en el silencio de la noche, mientras los demás descansan y muchos olvidan a Dios—de la Hostia Santa donde el Señor de los Ejércitos se halla presente, realmente, con la afirmación de fe que esto supone, la esperanza y en el premio que infunde y la caridad para con el prójimo que se siente al considerarnos todos tan igualmente pequeños ante la Majestad divina conforata el alma tan suave e intensamente, que puede asegurarse es solo a estas horas cuando se llega a disfrutar de la verdadera consolación celestial.

Por añadidura se trata de una devoción eminentemente varonil. En su ejercicio activo no se admiten mujeres ni siquiera en Sección aparte y el hecho mismo de ejercerlo durante toda la noche le hace singularmente propia de hombres.

Tiene la ventaja de ser compatible con casi todas las profesiones y ocupaciones. A las horas en que se practica, no puede alegarse ningún quehacer ni impedimento alguno; lo único que se hace a esas horas habitualmente, es dormir y esto precisamente constituye el sacrificio de la Adoración Nocturna.

Con lo único incompatible es con el sibaritismo de la época presente y así se explica que—con honrosas excepciones—formen

especialmente en sus filas, hombres de condición humilde y a lo sumo de la clase media. ¡Oh la agotadora labor de los intelectuales y las ocupaciones de la aristocracia! Tras una y otras imposible «perder» la noche. Mas con qué gusto se emplea a veces en acompañar y hacer zalemas a cualquier personaje o personaje del mundo... Y la consideración sin embargo «perdida» para hacer compañía al Señor de los Señores. No hay otra disyuntiva: o no tienen fe o no creen que está allí presente Cristo Nuestro Señor real y verdaderamente, o pretieren a Barrabás como las turbas de Jerusalén. Cuando existen tan los casos de pobres obreros que después de ocho o más horas de trabajo agotador o de labriegos que tras de una jornada de cavar la tierra, caminan a veces varios kilómetros desde su aldea para asistir a la Vigilia de la Adoración Nocturna, no caben excusas de este género para todo hombre que se considera católico práctico. Algunos alegarán motivos de salud y ciertamente puede ser esta la única causa de retraimiento justificado, pero aun en este caso, la práctica enseña a muchos que padecen achaques, que jamás se han manifestado es los como consecuencia de una Vigilia. ¡Iba a faltar en el Señor la justa correspondencia siendo Él la Justicia misma!

Y vamos al caso de la Sección Adoradora de Burgos. Desde su fundación en 1888, hasta hace muy pocos años, solo un centenar escaso de adoradores activos distribuidos en cinco turnos, realizaban esta piadosa Obra. Tuvo que venir la persecución religiosa de la República para avivar el celo de los burgaleses y lograr llegase a los ocho turnos con un cincuenta por ciento más de socios activos, el censo de esa Sección. Será posible que un se senten llamados, con ocasión de estas Bodas de Oro, otros tantos varones de nuestra Ciudad, a engrosar sus filas? No llegarían aun al uno por ciento de sus habitantes; no es pues mucho pedir. Propóngase cada socio atraer a otro y piensen todos en que estamos

en horas de sacrificio e impenetración. Se trata de velar una hora una noche al mes y descansar el resto de esta con alguna incomodidad; eso es todo. Y el Señor, adorado y acompañado durante la noche en nuestra Ciudad oído de estas al mes, podría ser otro mas de la mitad de aquellas. ¡Quién sabe si depende de este sacrificio colectivo el final de esta guerra cruel. Pero por lo menos, y a cambio de ello, cada uno individualmente gozará de las celestiales consolaciones de las horas divinas junto a la soledad del Sagarro.

Un adorador seglar.

Españoles:

La Junta Política de F. E. T.

Bajo la presidencia del Caudillo se reúne hoy en esta ciudad la Junta Política de F. E. T. y de las JONS.

Una conferencia del doctor Vallejo

El próximo viernes 27 y a las cuatro y media de la tarde, dará una interesante conferencia científica, el ilustre doctor Vallejo Nájera, en el Instituto General y Técnico de esta localidad. Dadas las que quedan invitadas, las Damas Enfermeras, Médicos, Asociados de la Cruz Roja y cuantas personas deseen asistir.

Junta Provincial de Abastos

Denuncias y reclamaciones sobre precios

Se recuerda al público en general que cuantas reclamaciones sobre precios de artículos, denuncias y cuanto se refiera a dudas sobre abastecimientos, se dirijan a esta Junta Provincial, que tiene sus oficinas en el edificio del Casino, piso 2.º, teléfono 2099. Horas de oficina para el público, de 10 y media a 1 y media.

Burgos 19 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El Secretario de la Junta.

GOBIERNO CIVIL Junta Reguladora de Abasto de Carnes CIRCULAR

De Interés para carniceros y público en general

En cumplimiento de lo acordado por la Junta Regional Reguladora de Abasto de Carnes, de mi presidencia, los precios que han de regir en esta provincia de Burgos, hasta nueva orden, para la carne de vacuno mayor, son los siguientes:

- Primera categoría. 5,00 pts. kilo
- Segunda id. 4,10 pts. id.
- Tercera id. 3,30 pts. id.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento, advirtiendo a los carniceros y público en general, que las infracciones a los precios expuestos, serán sancionadas por mi Autoridad con todo rigor.

Burgos, 21 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El Gobernador Civil Presidente.—Antonio Almagro.

Gobierno Nacional

LA ENTRADA AL CONSEJO DE MINISTROS

Esta tarde se ha reunido el Gobierno en Consejo.

A las cinco menos cuarto comenzaron a llegar los ministros a la residencia del Generalísimo y según iban llegando pasaban al salón de consejos. A las cinco y media llegaron en el mismo coche los ministros señores Conde de Rodezno, Sáinz Rodríguez y Suances.

Cinco minutos más tarde salió de su despacho el Caudillo y se dirigió al salón de consejos, quedando acto seguido reunido el Gobierno en Consejo bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Asisten todos los ministros.

INTERIOR

El ministro del Interior señor Serrano Suñer, ha recibido la visita del Conde Roncalli, Consejero de la Embajada de Italia, del Duque Vanni de Archirafi, primer Secretario de la Embajada de Italia, acompañados del director de la Agencia Stefani señor Bullino.

El señor Serrano Suñer, hizo la presentación a sus ilustres visitantes de los señores de la Comisión designada para asistir a los actos de solidaridad con España que se celebrarán en Italia el próximo día 29.

Cumplimentaron al Ministro del Interior, el Ilmo. Sr. Obispo de la Seo de Urgel, el Ilmo. Sr. Obispo Auxiliar de Toledo doctor Modrego y el coronel señor Gil de Arévalo.

El Consejo de Ministros de ayer

La reunión ministerial terminó a las 11,45. El ministro del Interior dió a los informadores la siguiente referencia verbal:

«La referencia del Consejo de hoy va a ser muy breve.

Primeramente se cambiaron impresiones, con gran amplitud, sobre las cuestiones de política general.

Durante el tiempo restante del Consejo se volvió a examinar el proyecto de ley provisional sobre concesiones y transacciones mineras, que ha sido aprobado.»

«El señor Serrano Suñer después de facilitar la referencia del Consejo, dió cuenta de que habían sido designados para ir, por el servicio Nacional de Prensa, a los actos que se celebrarán en Italia el día 29, con motivo del «Día de Solidaridad de Italia a España», los siguientes periodistas: Don Juan Ignacio Luca de Tena, don Tomás Borrás, don Raimundo García García y don Manuel Aznar.»

Correspondencia por avión

UTILIZA para tu correspondencia los servicios «Por Avión» establecidos por la nueva España.

Una carta de Zaragoza para Melilla tarda menos de 10 horas, después de hacer escala los aviones en Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga y Tetuán.

Licores, Aguardientes y Vinca Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 18 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

Bodas distinguidas

Esta mañana se ha celebrado en la Capilla del Santísimo Cristo de la Catedral, el matrimonial enlace de cuatro jóvenes pertenecientes a familias de lo más selecto de la sociedad burgalesa. La encantadora señorita Pilar Fernández-Villa y Dorbe, hija del banquero don. Francisco, se ha desposado con el abogado burgalés don Javier Plaza y Sáenz de Cenzano.

Han sido apadrinados por el padre de la desposada y por la distinguida dama doña Concepción Ordóñez de Plaza, hermana política del novio.

El joven abogado don Juan José Fernández-Villa y Dorbe, secretario del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad y oficial de Infantería, se ha unido con el lazo indisoluble del matrimonio, con la bella señorita María del Pilar Medina Maestre, hija del director del Banco de España en esta ciudad, don Dionisio Medina Baños, y de doña Angela Maestre.

Actuaron de padrinos el padre de la novia y la distinguida señora doña María Fernández-Villa de Turiso, hermana del contratante.

Bendijo la unión el Excelentísimo señor Arzobispo de Valencia, don Prudencio Melo Alcalde, que fué quien impuso las aguas bautismales a los contrayentes Pilar y Juan José Fernández-Villa. La misa de velaciones la celebró don Alejandro Saldaña, Arcediano de la S. I. C.

Firmaron el acto matrimonial de los novios señores Plaza-Fernández-Villa, don José Manuel Plaza, hermano del contrayente y don Félix y don Antonio, tíos del mismo, por parte del novio, y don Antonio Vázquez Campo, notario, hermano político de la desposada y don Pedro y don Santiago Fernández-Villa, tenientes de la Legión, hermanos de la novia, por parte de ésta, y en el matrimonio Fernández-Villa-Medina, don Ramón Artigas Graña, y don César de Arruche Villanueva, subgobernadores del Banco de España y don Manuel Tercero Acosta, abogado, por parte de la contratante, y don Manuel de la Cuesca, alcalde de esta ciudad, don Luis Arrazola, comandante jefe accidental del regimiento de Infantería de San Marcial, número 22, y don Benjamín Turiso, comandante médico por parte del novio.

Ostentaba la representación del juez don José Antonio Plaza, teniente del Cuerpo Jurídico y teniente de alcalde de la Corporación municipal de Burgos. El altar donde se celebró el acto religioso, estaba iluminado artísticamente con flores naturales. Los novios lucían preciosos trajes de viaje; el señor Plaza iba de etiqueta y don Juan José Fernández-Villa ostentaba el uniforme militar. La boda se ha celebrado en la intimidad, asistiendo solamente los familiares de los desposados y los testigos. En el Hotel Condestable se obsequió a los invitados con un almuerzo. Los desposados Plaza-Fernández-Villa han salido de viaje para Andalucía y Canarias y el matrimonio Fernández-Villa-Medina, para el Norte de España. Los nuevos desposados han recibido innumerables felicitaciones a la que unimos la nuestra más cordial, extensiva a sus distinguidas familias.

Un servicio que la provincia necesitaba

Está fuera de toda duda que nuestra provincia es eminentemente agrícola y ganadera.

Las cuatro quintas partes de su población nos las da el campo de quien más o menos directamente, vive la casi totalidad de los vecinos de la provincia.

A pesar de esta elemental y gran verdad, al campo no se le concedió jamás por los organismos provinciales de la provincia la protección y ayuda que por su valor reclamaba.

La actual Gestora de nuestra Diputación, queriendo poner fin a este lamentable estado de cosas, a propuesta del gestor señor Eguigaray y ha creado el organismo provincial que Burgos venía precisando para la defensa del campo: el Servicio Agro-pecuario Forestal.

Idea de su amplitud y fines lo departamento pecuario ha dirigido el nuevo Servicio a los campesinos de la provincia y que gustosísimos reproducimos en otro lugar.

EL CASTELLANO, que siempre dedicó sus actividades a la defensa del campo, se congratula de la acertada creación del Servicio Agro-pecuario Forestal de la Diputación y al felicitar a su Gestora por tan acertada iniciativa, le ofrece gustoso su colaboración deseando haga una labor benéfica en favor de la riqueza Patria.

Felicítamos asimismo a don Alfredo González Calvete, designado por la Diputación para regentar este servicio, confiando en que ha de cumplir su cometido con el éxito más lisonjero, dado el celo y competencia que viene demostrando al frente de la Inspección provincial Veterinaria.

Junta Provincial de Abastos

Por acuerdo de esta Junta han sido impuestas las siguientes sanciones:

Por vender patatas a precio superior al de tasa: Sabiniano Miguel, de Villavilla, 200 pesetas.

Francisco Sanz, de Barrios de Villadiego, 200 pesetas.

Por acaparamiento clandestino de huevos: Rosario Nale, de Medina de Pomar, 300 pesetas y decomiso de 217 docenas de huevos.

Por exportar patatas sin guía: Felipe Fernández, de Horna, 1.000 pesetas y decomiso de 2.000 kilos de patatas.

Por tratar de exportar lechazo sin guía: Emilia Rábago, de Ahedo-Linares, pesetas 31,30.

Por exportar jamón sin guía, sanidad ni de exportación: Alberto Gabanes de Extramiana sancionado con decomiso de 59 kilogramos de jamón que fué entregado gratuitamente al Hospital Militar de Oña.

Por no fijar precios: Vicente Revuelta, de Barrio de Bricia, 200 pesetas.

Burgos 24 de mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Secretario de la Junta.

EA USTED SIEMPRE El Castellano

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del Hospital de Barrantes

Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis GRATIS A LOS POBRES

Lain Calvo, 18 — Teléfono 1311

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivenéreo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

G. Bañuelos Oculista de la Casa de Salud Valdecilla

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 PLAZA MAYOR 97, 1.º

TELEFONO, 1308

CLINICA DENTAL BUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO

EUSEBIO MIGUEL Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6

ESPOLON 2 y 4

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA 22-24 TELEFONO, 1356

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

ANA F. GOMEZ Practicante - Comadrona y Masajista-Exalumna Oficial de la Facultad de Medicina de Madrid

OFRECE SUS SERVICIOS Santa Agueda, 36 entlo.

C. Arangona Garcia - Inés (Del Hospital de Barrantes) Aparato Urinario y Piel

LIBERTAD, 8 TELEFONO, 1304

Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 6

Información general

Los norteamericanos han sido engañados

Berlín.—El periódico norteamericano «Boston Post» ha reproducido las manifestaciones hechas hace algunos días en el Senado de Washington por el senador David Walsh acerca de la guerra de España, declaraciones que contienen interesantes detalles con respecto al proceder incalificable de los elementos marxistas españoles.

Dijo, entre otras cosas, el señor Walsh que el profesor de la Universidad de Liverpool Mr. Allison Peers especializado en cuestiones españolas sobre todo de Cataluña, estima en cien el número de personas que premeditadamente han sido asesinadas en Barcelona diariamente durante meses y meses, siendo, en su consecuencia, de muchos miles el número de víctimas de este período de la guerra.

Los asesinos penetraban en las casas, dando muerte a familias enteras, incluso a mujeres y niños, y en ocasiones a personas amigas que se encontraban de visita. Muchísimas personas fueron muertas también en las calles, que aparecían por la mañana con los cadáveres abandonados.

Los asesinatos de sacerdotes, frailes y monjas constituían un espantoso ejemplo del asesinato que se cometía. Centenares de eclesiásticos fueron asesinados y mutilados luego sus cadáveres. En cuanto a las monjas, después de hacerlas sufrir toda clase de ultrajes, se les daba muerte y se quitaban los vestidos a los cadáveres.

Si Franco triunfa, y de ello no pue de dudarse—agregó el senador—, España vivirá días de venturosa paz. Se dijo al principio que si Franco no triunfaba en los seis primeros meses no triunfaría nunca; pero esta afirmación no ha resultado cierta, porque los españoles que le siguen le vieron sereno y confiado en las épocas pomposas.

El general Franco se ha revelado además, como un hábil administrador. Los negocios son florecientes en territorio nacional y su moneda no ha experimentado baja alguna. El comercio de exportación ha adquirido nuevo incremento. Los salarios han aumentado, y a juzgar por lo que se ve, el pueblo está contento en la zona nacional.

De todo ello pueda deducirse que Franco conseguirá en el terreno económico felices resultados. Con excepción de una parte reducida del territorio, especialmente en las cercanías de Madrid, los daños hechos por los tan graves como la guerra, y la reconstrucción en la paz no será difícil. Antes de empezar la guerra, España se encontraba en triste situación económica y la guerra la llevó a un estado anárquico de dominio del populacho.

Los norteamericanos — terminó diciendo —, gracias a la hábil e inepta propaganda de los rojos y sus amigos creían, sin embargo que en España existía una verdadera y genuina democracia, como en los Estados Unidos.

Incidentes en Valencia

Berlín.—La Agencia D. N. B. reproduce noticias de Valencia, dando cuenta de que en la barriada de Tons, todos los hombres válidos se han negado terminantemente a prestar el ser vicio militar que se les exigía. Con este motivo, se produjeron colisiones entre ellos y los destacamentos bolchevistas que pretendían obligarles a incorporarse, resultando 34 muertos. Incidentes análogos se han registrado en Elche.

Ossorio a Buenos Aires

Barcelona.—Ha embarcado con dirección a Buenos Aires el nuevo comandante de la zona roja en la Argentina Ossorio y Gallardo.

Un almirante italiano en Sevilla

Sevilla.—Llegó a este puerto el crucero «Kuarto», a bordo del cual venía el almirante italiano Marengo di Movimento. En el muelle fué recibido por

el general Queipo de Llano y autoridades, tributándole honores una centuria de F. E. T. y de las JONS.

Después de desembarcar y previos los saludos y presentaciones la comitiva se dirigió a la Cruz de los Caídos, al pie de la cual depositaron ramos de flores el gobernador y el alcalde y luego una monumental corona portada por dos marineros italianos, el almirante Marengo.

El general Queipo de Llano, en sentidas y elocuentes frases, agradeció la significación del acto y dijo que las flores y corona constituían una ofrenda y recuerdo a los caídos, en defensa de la civilización, y resurgimiento de España, por los combatientes de los dos pueblos, español e italiano, unidos en esta lucha por nobles ideales.

El almirante a su vez, expresó la satisfacción que le producía asistir, dada la significación del presente, en que dos pueblos hermanos luchan por Dios, por España y por la civilización.

Se dieron clamorosas vivas a España e Italia, así como al Duque y al Generalísimo.

Después se verificó un brillante desfile en el que tomaron parte las fuerzas de la Centuria de F. E. T. y de las JONS, y de la marinería del crucero italiano con sus jefes y oficiales.

No hay tal estatuto

Praga.—En el órgano de los alemanes sudetes «Die Zeit», puede leerse hoy: Con referencia a la declaración de Chamberlain de que un Estatuto de las Nacionalidades había sido elaborado por el Gobierno checoslovaco y que Henlein hubiera sido invitado a participar en las negociaciones relacionadas con este Estatuto, nosotros hemos sabido lo siguiente: El Gobierno no ha procedido a la redacción del Estatuto ni ha sido puesto en conocimiento de Henlein con motivo de su entrevista de ayer con el presidente Hodza.—DNB.

Las autoridades callan

Rotterdam.—Las autoridades se niegan siempre a hacer la menor indicación en cuanto a las averiguaciones hechas ayer como con secuencia de la explosión de una bomba que se produjo en la calle de esta ciudad. Lo único que se sabe es que sobre la víctima del incidente se ha encontrado un pasaporte checo a nombre de Nobot, así como también un cierto número de facturas de una serie de hoteles de varias capitales europeas.

Los periódicos suponen que Nobot podría muy bien ser agente de una organización internacional de terroristas que tiene su sede en Praga. Hasta ahora la Policía ha retenido a un hombre que fué visto el lunes por la mañana en compañía del autor del atentado.—DNB.

Funcionarios mejicanos que huyen

Méjico.—La calma reina igualmente en el Estado de San Luis de Potosí. Las comunicaciones nocturnas de la línea ferroviaria de Tampico a San Luis de Potosí, han sido suspendidas. No se sabe dónde se encuentra el general Cedillo.

Los funcionarios de la Administración de San Luis de Potosí, así como el gobernador, han huido, hacia las montañas.—D. N. B.

El asunto de los alemanes sudetes

Londres.—El «Daily Mail» confirma hoy nuevamente que hay que hacer gestiones suficientes a los alemanes sudetes, los que después de 20 años, han tenido que vivir bajo una fuerte presión económica y política. Los elementos sudetes arguyen el mismo periódico, no han sido tratados de

una manera leal durante la postguerra. Hasta Benech ha debido de admitir que han sido cometidas faltas, las cuales justifican las quejas de los alemanes sudetes. Es en interés de Europa llegar bien pronto a un acuerdo claro a fin de tener.—DNB.

Los EE. UU. y la política europea

Washington.—Según el «New York Times» la entrevista que el presidente Roosevelt tuvo ayer con el ministro de Asuntos Extranjeros, no solamente trató de los asuntos de Europa, sino también del reciente desarrollo de los acontecimientos en Méjico. En los círculos gubernamentales la insurrección del general Cedillo habría motivado ciertas preocupaciones.

Tanto Roosevelt como también Hull, se han negado a dar explicaciones acerca de lo que habían conversado.—DNB.

Comunicaciones ferroviarias interrumpidas

París.—Según un mensaje de la Agencia Havas de San Luis de Potosí, los partidarios del general Cedillo han conseguido interrumpir la comunicación ferroviaria entre San Luis de Potosí, Tampico y Guadalcázar, a una distancia de 30 kilómetros de San Luis. El sobrino del general dicen que ha caído en un encuentro con las tropas gubernamentales.—DNB.

Méjico.—El presidente Cárdenas había convocado al Senado para una sesión extraordinaria con objeto de destituir en sus funciones al Estado de San Luis de Potosí, que se componía exclusivamente de partidarios del general Cedillo.

En su mensaje al Senado, el presidente hace saber que ha soportado pacientemente las actividades del general, manteniendo la esperanza de que ésta modificaría su actitud.

Según las últimas manifestaciones, no se han producido más combates que en el Estado de San Luis de Potosí. En las otras regiones la calma reina por todas partes.—DNB.

«Praga juega con fuego»

Berlín.—Bajo los títulos «Praga juega con fuego» y «Provocaciones sin fin», se ocupa hoy «12 Uhr Blatt» de las referidas violaciones en la frontera alemana, por parte de los checos y es un error al suponer, así dice el periódico, que los bellos gestos diplomáticos puedan impedirnos de exigir lo que es nuestro perfecto derecho. Mientras no cesen aquellas provocaciones que hemos tenido que soportar en estos últimos días, no es posible creer en una mejora de relaciones, bien al contrario, Praga se debe dar cuenta de que está jugando con fuego si sigue en esta forma. En resumen y en todo caso no aceptaremos responsabilidad alguna si Praga continúa este juego con el fuego tan cercano a un polvorín y así indudablemente sin cul pa nuestra y contrariamente a los esfuerzos de los amigos sinceros de la paz, la catástrofe se aproximaría a grandes pasos.

La situación internacional

París.—La Prensa de la mañana estima que la situación internacional se halla nuevamente en situación tirante. Desea que las negociaciones entre el Gobierno de Praga y el partido sudete alemán lleguen pronto a buen fin.

El «Petit Parisien» escribe: Las elecciones han demostrado que el partido de los alemanes sudetes dispone de una fuerte mayoría y que aquellos partidos checos que quieren una política de reconciliación están dentro de la mayoría. El Gobierno de Praga debería darse cuenta de eso.

«Le Jour» declara: El cielo so-

bre Checoslovaquia no se ha aclarado. La solidaridad franco-inglesa ha dado prueba de fuerza.

«L'Epoque» opina que una negativa checoslovaca para acceder a las exigencias de los alemanes sudetes encontraría en Francia una buena acogida y permitiría al mismo tiempo el poder determinar las responsabilidades.—DNB.

La bandera española en Gibraltar

Londres.—La bandera de la España nacional, según nos dicen de Gibraltar, fué izada el martes a las ocho de la mañana por primera vez desde el año 1931, en el edificio de la representación de la España nacional en Gibraltar. El permiso necesario fué concedido por las autoridades británicas.—DNB.

La recluta de voluntarios

Washington.—En un documento dirigido a los señores Hull y Cummings ministros de Negocios Extranjeros y de Justicia, respectivamente, el comisario de Inmigración solicita que sea abierta una información acerca de una organización integrada por elementos comunistas que, desde hace tiempo, viene dedicándose a la recluta de voluntarios para la España bolchevista.

El citado comisario precisa en su comunicación que el organismo de referencia, que tiene filiales en casi todo el territorio de los Estados Unidos cuenta con el apoyo activo del partido comunista norteamericano, y que sus manejos suponen una constante violación del acuerdo de no intervención en los asuntos de España.

Los dos sudetes asesinados

Praga.—Para hoy se ha preparado en Egers la ceremonia religiosa por el alma de los dos alemanes sudetes muertos la semana pasada en dicho pueblo.

Se calcula en más de 30.000 las personas que acudirán a estos funerales.

Asistirá a los mismos el agregado militar alemán en Praga.

Hitler ha enviado dos grandes coronas, que se colocarán sobre los féretros.

Camino de Norteamérica

París.— Han llegado a El Havre dos vagones transportando barras y lingotes de oro y plata procedentes de la zona roja española que representan un valor de 800 millones de francos.

Estos lingotes serán embarcados a bordo del vapor «Normandie», que los llevará a Nueva York.

El «Normandie» zarpará hoy miércoles con destino a los Estados Unidos.

Intención de los Caballeros del Pilar para el mes de Junio

«Conocerán que sois discípulos míos en que os amais».

Este es mi mandamiento nuevo, dijo Jesús. Que os améis unos a otros como yo os he amado.

Los cristianos se conocerán en que se aman, en que son buenos amigos.

Todos a una con el Papa y la jerarquía al frente, unidos, formando una línea a cooperar sin reclamaciones, a sacrificarse, si es preciso, por nuestros amigos, con nuestro glorioso ejército con nuestro cristiano Caudillo, con nuestro cristiano Gobierno, con nuestro glorioso pueblo. Espiritualmente el mejor de todos los pueblos.

Con nuestra Virgen del Pilar de Zaragoza la madre espiritual de los españoles.

Celebremos el mes de junio que es el mes del amor, que esto significa el mes del Corazón de Jesús y conocerán que somos sus discípulos en que nos amamos.

Aguardiente superior de Orujo Vinos Rancios puros Vermouth (e) Cinzano Moscatel económico Vinagres puros

PRECIOS CONVENIENTES MARIANO DEL BARRIO BURGOS

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

Hoy miércoles, a las cinco y media, siete y tres cuartos y diez y tres cuartos, la mejor productora de documentales presenta en el Cine

Avenida

El Noticiero italiano LUCE núm. 27, hablada en español

Con grandes acontecimientos mundiales, entre ellos como de costumbre un reportaje de España. La conquista de Belchite, etc.

Completará el programa la película: MATANDO EN LA SOMBRA.

La Archicofradía de los Jueves Eucarísticos

Para quien haya meditado la vida de Jesús y se haya alegrado de sus misericordias, en sus milagros y en sus beneficios, especialmente en el beneficio inmenso de la Eucaristía, el día de la Ascensión es día de regocijo y de gloria.

Tal sucede a los socios de los Jueves eucarísticos, los íntimos de Jesús, los que le conocen y le aman, los que agradecen sus divinos dones.

Cantemos, pues, himnos de alabanza a la Ascensión del Señor y pidámosle que desde el cielo nos bendiga, que nos ayude a subir, que promueva en nosotros continuas ascensiones de virtud. A esta fin, y para pedir por el feliz éxito del Congreso Eucarístico de Budapest, acudid todos a la solemne Hora Santa que el día 26, fiesta de la Ascensión del Señor, se tendrá en la parroquia de San Pedro de la Fuente, a las siete de la tarde, y a la misa de comunión a las siete y media, en la iglesia de Venerables.

Así lo espera de todos vosotros, LA JUNTA.

Se invita a todas las Asociaciones Eucarísticas a esta solemne Hora Santa.

Junta Reguladora de Importación y Exportación de Burgos

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes importadores o exportadores, que en lo sucesivo todas las solicitudes de importación o exportación, cursadas al Ministerio de Industria y Comercio por esta Junta, recibirán en el mismo momento de ser registradas en dicho Ministerio, un número que servirá para la identificación de la solicitud de que se trate y que será la única referencia a señalar, en cuantas gestiones, incidencias, o informaciones hayan de efectuarse en relación con las mismas.

Dicho número podrá ser facilitado a los interesados a quienes afecte en la Secretaría de esta Junta.

Burgos 23 de mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Presidente, Nicolás S. de Tejada.

Fiscalía provincial de la Vivienda

Se recuerda nuevamente a los propietarios de casas del distrito primero el cumplimiento de la orden de esta Fiscalía, fecha 10 de mayo, para que en un plazo de un mes procedan al arreglo de patios, escaleras y portales. El no cumplimiento de esta orden será motivo para imponer fuertes sanciones.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios un caridad por el alma de LA SEÑORA Doña Dolores Rodríguez Gallo

Viuda de Miguel que falleció en Burgos el día 26 de Mayo de 1936,

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

Sus hijos y nietos, al recordar a sus amistades tan triste fecha les suplican su presencia en algunas de las misas y una oración por su alma.

Las misas que se celebren pasado mañana día 27, de ocho y media a doce inclusive, en la capilla de la Divina Pasióra de esta Ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Burgos 25 de Mayo de 1938

Campesino burgalés: Tu Diputación te habla y te dice.....

Para el incremento y mejora de tus intereses he creado un Servicio. Un Servicio que hace muchos años hebo ya existido y cuya ausencia ha motivado el alejamiento espiritual en que me tienes.

Para acercarte a mí y darte con todo el cariño que mereces cuanto es tuyo y te pertenece he creado el Servicio agro-Pecuario - Forestal que hoy empieza a vivir con la modestia que las circunstancias imponen, pero al mismo tiempo con el tesón y firme propósito que exige la ética que han de dar a España el contenido de Madre Patria que gente perversa se esforzó en vaciar.

El Servicio se consagrará por completo a redimirte de las taras seculares que te esclaman y anonadan y a este efecto revisará los cultivos y determinará las soluciones adecuadas a los problemas provinciales del campo; encarázará el fomento del lino con sus estaciones enriadoras complementarias; con el pensamiento puesto en la mayor obtención de plantas forrajeras que impliquen mayor densidad en el ganado vacuno, lanar, etc., ampliará las tierras de regadío; prestará calor a la propagación de árboles frutales y a la divulgación de las especies que mejor se adapten a las diversas comarcas de la provincia; se ocupará de la enseñanza práctica del injerto podar y trasplantar, la repoblación de valados; te orientará acerca de las maquinarias más aconsejables para los diversos sistemas de cultivo; analizará los abonos; intensificará la puesta en producción de aquellas extensiones hoy incultas que no sean de exclusivo aprovechamiento forestal, creando prados permanentes de siega y mejorando pastizales.

Y todo esto se llevará a cabo, campesino burgalés, sin agobiarle con papeles y abultados expedientes, ni originarle molestias de tipo fiscal y sin atormentarte con requerimientos conminatorios. El Servicio se impondrá por la persuasión y por sus beneficios resultados. La Diputación quiere acercarse a ti para mejorar tus condiciones de vida, mediante el incremento de la riqueza rústica que te rodea.

El Servicio se ha puesto ya en marcha mediante su Departamento pecuario que ha empezado a funcionar en sus tres Secciones: «Enseñanza y Divulgación», «Conservación ganadera» y «Fomento pecuario», al frente de las cuales figura un competente jefe técnico.

Pues bien, campesino de Burgos, la Diputación te ofrece la organización pecuaria provincial que ha sido creada para el incremento y mejora de tus intereses y cuyos beneficios efectos apreciarás al cabo de breves días.

Cuantos problemas de índole ganadera tengas planteados, puedes exponerlos con la sencillez y rusticidad que te caracterizan, pero con la nobleza y sinceridad que te son propias, en la seguridad de que serás atendido con todo cariño y de que te serán resueltos favorablemente.

Al Servicio pecuario que hoy nace, le bastará con que de palabra le expongas tus problemas y tus dudas para que vaya hasta tu propio hogar, hasta tu mismo establo o tenada, para apreciar en ellos el caso en toda su

tegridad y darle una solución efectiva. Luchará contra las enfermedades infecciosas de tus ganados, no con comunicaciones oficiales, sino valiéndose de sus equipos móviles que apliquen los sueros, vacunas y medicamentos a cada caso adecuado; y que practique cuantas desinfecciones y operaciones sean precisas.

Te facilitará escogidos seminales de razas selectas con que mejorar tus ganados. Tendrá Granjas y Escuelas de ganadería, donde tus hijos aprendan a explotar racionalmente los animales y a elaborar conforme a los dictados de la técnica, los productos derivados de la ganadería. Creará becas para que el desplazamiento y estancia de tus chicos en el Centro donde han de recibir enseñanza, no te sean gravosos para que no se queden sin ser unos verdaderos obreros del campo si carecen de recursos.

Organizará concursos de ganados para premiar la selección y cuidado con que tratas a los tuyos y hasta el pueblo donde vives, y si preciso hasta tu propia casa, llegará el Servicio para decirte, prácticamente, como debes elaborar el queso y la man tequilla; que tipos de colmenas te convienen; que condiciones higiénicas deben reunir los gallineros y conejeras; qué raza de animales y en que forma debes explotar, y allí, en tu propio pueblo, en tu misma casa, empleando tus modos, tu lenguaje y tus costumbres y tus dudas en materia ganadera, y verás como, en efecto, has sido escuchado con todo cariño y comprendido perfectamente, cuando se te de e consejo, la receta, el producto o se te facilite el semental que necesitas.

Y tu, campesino burgalés, a quien el desamparo en que se te tuvo y el trato injusto que siempre recibiste te han hecho fundamentalmente receloso, te preguntará, no sin motivo... y a cambio de todo esto ¿qué me pide la Diputación?... ¿Qué utilidad tendrá para ella hacerme estos beneficios?

Y tu, Diputación te contesta: Te pido mucho en efecto. Me pido que tengas en mí fe y confianza plenas; que cuando tengas una necesidad o un problema, te surja una duda o precisas un consejo en materia ganadera, te acerques sin recelos ni vacilaciones a tu Servicio Pecuario (tu yo es puesto que para la defensa de tus intereses se ha creado), te expongas con sinceridad tus culpas y aceptes con toda fe cuanto él te recomiende.

Negarás a tu Servicio pecuario esta colaboración que te pide? Seguramente que no.

Y si así lo haces, cuando en una fecha quizá no lejana los beneficios de este Servicio que hoy nace hayan llegado como a tu casa a la de todos los campesinos de la provincia, ésta habrá modificado totalmente su economía. Se habrá hecho grande y fuerte como la Madre España la necesita para resistir de la enorme conmoción que hoy padece, y aquel día, venturoso, la Diputación contemplará satisfecha su obra, sana y viril, recibiendo así el pago más elevado que por la creación del Servicio que hoy nace puede merecer.

Burgos 18 de mayo de 1930. —II Año Triunfal.

Franco ha mejorado las comunicaciones postales

ESPAÑOL: tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones establecidos por el Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Mallorca, Larache, Ifni, Cabo Luby y Las Palmas.

En el nuevo CAFE-BAR CANDELA

Plaza Mayor 81 SE NECESITA un chico de 15 años, con algún conocimiento de mostrador con buenas referencias.

SUSCRIPCION DE AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

Las listas de donantes no solo son la relación de los buenos patriotas, sino que por deducción se sabe qué individuos y entidades no contribuyen, o lo hacen de manera poco generosa, dada su posición económica.

Desde que se inició esta suscripción de hermandad y de patriotismo, pocos han sido los días que en sus listas han dejado de figurar como donantes, los niños y maestros de alguna Escuela Nacional.

Los primeros en hacerlo fueron los de Aitabe, Villahizán de Treviño y Prádanos de Bureba, los siguieron los de otros pueblos de la provincia y ahora empiezan los de la ciudad, hace unos días los directores y niños de los Coros Pro-Patria, después Maestros y niños del cuarto grado de San Lorenzo y últimamente los Maestros y niños de la Escuela aneja a la Normal del Magisterio Primario.

Los Maestros se han dado cuenta de la gran influencia que tiene en el corazón del niño el acostumbrarse a ser generoso y amar a los que sufren y ha bastado unas sencillas explicaciones sobre la triste situación de los niños en la zona no liberada, para que sus pequeños discípulos se hayan apresurado a llevar sus donativos, algunos de cinco y diez céntimos; pero que son más de agradecer esos donativos cuanto más modesta es la posición económica de sus padres y sabemos que muchos provienen de niños muy necesitados.

Meritísima es la conducta de esos maestros que han sabido inculcar en sus pequeños discípulos el amor y la caridad para con los que sufren y digna de todo elogio la generosidad de esos niños, que de esta manera han querido seguir el ejemplo de generosidad y de desprendimiento que les están dando sus hermanos mayores que luchan en los frentes.

Este es el ejemplo que nos dan los niños, de patriotismo y de caridad cristiana, base y fundamento de una España Grande.

Suma anterior, 139.214,36 pesetas. Donativos recibidos en Auxilio Social: Ayuntamiento y vecinos de Villarcayo, primera relación, 394 pesetas. Don José López Anauz, 5. Donativos recibidos en el Gobierno Civil:

Suscripción pro-Monumento al general Mola

Entregado en EL CASTELLANO

D. Juan Usabiaga, 5 pesetas.
Señora de Usabiaga, 5.
A. S., 1.
A. M., 0,50.
J. A., 1.
D. Tomás G. Gutiérrez, 5.
D. a Margarita Ibáñez y Hermanas, 5.
D. Isaac de Diego, (Párroco de Pampiega), 5.
D. Juan Sanz García, presbítero, 5.
D. a Natividad Casado, de Padilla de Arriba, 3.
D. Francisco López González, 5.
D. Eusebio Moranchel y señora, 5.

Esta suscripción continúa abierta hasta el día 30 de mayo. Un sello diario es el sacrificio mínimo que te pide la Cruzada contra el frío

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El correspondiente al día de hoy, martes, contiene entre otras las siguientes:

MINISTERIO DE HACIENDA.

Orden ampliatoria de la de 10 julio de 1937, sobre canje de billetes.

Otra nombrando vocal de la Junta Consultiva de Seguros, en representación de los asegurados, a don Demetrio Carceller Segura. Otra dictando reglas sobre el funcionamiento del Tribunal económico-administrativo central.

MINISTERIO DEL INTERIOR.

Orden circular disponiendo a los Ayuntamientos el cumplimiento de las obligaciones referentes a la casa-habitación de los maestros nacionales.

MINISTERIO DE AGRICULTURA.

Orden rectificando error padecido en el artículo tercero de la Orden ministerial de 16 del actual, reorganizando la Sección de contrastación del Instituto de Biología animal.

MINISTERIO DE ORDEN PUBLICO.

Orden disponiendo la separación y baja definitiva en su escalafón del oficial del Cuerpo de Correos don José Miretes Paredes.

Otra ídem ídem ídem al oficial del Cuerpo de Correos don José Aragones Rodríguez.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.

DEVENGOS.

Orden disponiendo la unificación de devengos especiales para los Cuerpos.

PENSIONES.

Se concede a doña María del Pilar Fajardo Frías, viuda del capitán de Caballería, don Alfero Ripoll y Felú la pensión anual de 1.875 pesetas.

Idem a doña María Concepción Santos García, viuda del teniente coronel de Infantería don Juan Moragues Cabot, la pensión anual de 2.875 pesetas.

Idem a doña María Camarero Marcos, viuda del comandante de Caballería don Ramón Díez García de Quededo, la de 2.000 pesetas.

Idem a doña María de los Dolores Guzmán y Vélez, madre del teniente de Artillería don Manuel de Echanove Guzmán, el 50 por 100 del sueldo del causante.

ADMINISTRACION CENTRAL. AGRICULTURA.

Servicio Nacional de Reforma Económica y Social de la Tierra.—Disponiendo normas para el reintegro de anticipos.

Gran Restaurant FORNOS

Comidas a la carta. Especialidad en meriendas. Mariages de todas clases. Cafés y copas de marcas.

Auxilio Social

SERVICIO SOCIAL

Se ruega a todas las señoras que a continuación se citan, se pasen por las oficinas de «Auxilio Social», Paloma 56, a recoger los certificados de exención.

Cafamen Amáiz Arias. Mercedes Arribas Moreno. Francisca Varona Huidobro. Esther Varona Huidobro. María Josefa Presa Calleja. Julia García García. Julieta García Ayala. María de los Angeles Cabestrero. Leonor Lechón Pérez. Gudela Martínez Cuesta. Ascensión Ballesteros Juez. Pilar Arranz Redondo. Adela Mijangos Alonso. Laura Díez Riguera. Angeles Sáiz Díez. Mercedes Díez Larrá. Sebastiana Carmen Recio Izquierdo. Narcisca Molinero Alonso. María Josefa García Sánchez. María Cordero Rodrigo. Mirala Concepción Casado y de la Puerta.

Mercedes Ruiz Antón. María García Sanjuanbenito. Martina García Sanjuanbenito. María de las Mercedes Fernández Laguiti.

María González Heras. Trinidad Herrero Núñez. Amparo Pruna Molezun. Ascensión Ballesteros Juez. Pilar Arranz Redondo. Amalia Fernández Villa. Jacinta Aurora Merino Tomillo. Jasbe Prez Nogal.

Pérdidas y extravíos

Pérdida, reloj de pulsera ayer domingo desde Liana a calle Cid y Paloma a Plaza Vega.

Por ser reconocido familia se gratificará su entrega en esta Administración.

FAVORECERAS AL NESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

Vida local

Noticias varias

Con motivo de la festividad del día y siguiendo costumbre de años anteriores, no se publicará mañana EL CASTELLANO

Un automóvil militar atropelló ayer a última hora de la tarde, en el inmediato pueblo de Villafra a las niñas Alicia Benito, de 9 años y a Angelina Gómez, de la misma edad.

Trasladada a la Casa de Socorro se asistió a la primera de una fuerte contusión con probable estado visceral y síntomas de gran hemorragia en el hipocóndrio y contusión en el omoplato y hombro traumático, de carácter muy grave y Angelina de la fractura de la clavícula derecha y contusiones en la oreja y todo derecho, de pronóstico reservado.

En la carretera de Arcos, frente a la estación del ferrocarril Santander Meditarráneo, ha sido despedido esta tarde de una camioneta del Ayuntamiento el obrero Francisco González Marcos, de 48 años, resultando con la fractura del femur izquierdo por su tercio inferior, de pronóstico menos grave.

Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro, pasando a la Clínica de Barrantés.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA

Día 26 Jueves (Fiesta de doble precepto). La Ascensión a los cielos de N. Señor Jesucristo, Rito doble de 1.ª clase con octava privilegiada de tercer orden; color blanco. Misa de esta festividad. Gloria y Credo. Prefacio y Comunicantes propios.

Día 27, viernes (Abstinencia para los que carezcan del privilegio de la Santa Bula) S. Beda, Venerable, Confesor y Doctor. Rito doble menor, color blanco. Misa de este Santo; oración 2.ª de la Ascensión; 3.ª de S. Juan I Papa y Mártir. Gloria y Credo. Prefacio y Comunicantes de la Ascensión.

PARRQUIA DE SANTIAGO.—Solemnidad Triduo. La Asociación de la Medalla Milagrosa establecida canónicamente en la parroquia de Santiago de la S. I. C. B. dedica a la Santísima Virgen los días 27, 28 y 29 de mayo para impetrar la paz de España; durante los tres días predicará el sabio benedictino P. Justo Pérez de Urbel, culto escritor y conferenciante, de la Residencia de Santo Domingo de Silos.

MERCED.—Solemnidad septenario que la Asociación de Madres Cristianas celebra en honor de su excelsa Patrona, la Madre de Dios.

Miércoles 25 de mayo. Este día da principio el septenario.

Por la mañana, a las ocho y media, habrá todos los días misa con órgano, y se podrá comulgar al fin de ella, en el altar de la Sagrada Familia.

Por las tardes, a las siete y media, Exposición, Rosario, preces, bendición con el Santísimo, y Salve cantada ante el altar de la Asociación.

Los tres últimos días, 29, 30 y 31, habrá sermón, los demás días breve plática.

Último día, martes, 31 de mayo. A las ocho y media, Misa de Comunión general, con cánticos y órgano. A las siete y media de la tarde, función y Salve solemne, después de la cual se dará a adorar la reliquia de Santa Mónica, Patrona secundaria de la Asociación.

Sociedad de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—María Calvo García, Antolín Abedo Arribas, Vicente Vegas Marín, Antonio Martínez Valdvielo, Jacinto Subeñas Manso.

Defunciones.—José Luis Mohamed Santamaría, de Burgos, 6 meses, Emperador 35.

Micaela Velez Corrales, de Manila (Filipinas), 71 años, Plaza Alonso Martínez, 8.

María López de San Román, de Burgos, 5 días, Casa de Caridad.

Laureano Rojo Merino, de Porquera del Bufrón, 24 años, Hospital Provincial.

Saturnino Cerezo Pérez, de Santa María Riverredonda, 18 años, Hospital Provincial.

Tomasa Madrigal Rodríguez, de Burgos 68 años, Hermanitas de los Pobres.

Evencio Gallo González, de Quintanapizar, 81 años, Hermanitas de los Pobres.

Angel Miguel González, de Burgos, 54 años, Hospital de San Julián.

Juan Font Plana, de Fencubierta (Gerona), 21 años, Hospital Militar.

José Esteban Miguel, de Villayerno Morquillas, 88 años, Fernán González 71 y 73.

Regis Alegre Juez, de Tinieblas de la Sierra, 60 años, Casa de Caridad.

Juliana González González, del Barrio de Villimar, 79 años, Barrio de Villimar.

María Luisa Gutiérrez Fernández, de Pampiega, 2 años, Hospital Provincial.

Dirección de Mutilados de guerra por la Patria

—(O)—

"Elección del distintivo de los Caballeros Mutilados de guerra por la Patria"

Ha sido elegido como modelo de distintivo para los «Caballeros Mutilados» el presentado por el escultor sevillano don Manuel Delgado Brackembury, Coronel de Infantería, autor de la Medalla de las Campañas de Marruecos; poseedor de primeras medallas; autor de numerosas obras de arte; Académico de Bellas Artes de Sevilla de San Fernando y de Madrid.

El modelo elegido lo ha sido entre 70 proyectos presentados, algunos de muy estimable mérito y belleza. El modelo es una Medalla en forma de escudo, de tamaño normal en esta clase de condecoraciones. En el anverso, como en el verso, como emblema del Benemérito Cuerpo de Mutilados, trasunto del aspa roja de los heridos. En el centro, el nombre de «Franco» y debajo: «18 Julio de 1936». En el exergo, la leyenda «Mutilado de Guerra por la Patria».

El reverso es el moderno Escudo Nacional, con el lema de la España Nacional: «Una, Grande Libre».

La cinta de esta condecoración será la misma que la de la Medalla de Sufrimientos por la Patria, y en el pasador que es una cinta de plata, podrá grabarse el nombre y la fecha de la acción en que el Caballero Mutilado recibió la mutilación.

El escultor premiado, señor Delgado, ha hecho donación para el fondo de ofrendas del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra, de las dos mil pesetas que le corresponden por haber sido el autor elegido.

Notas de la Alcaldía

La Alcaldía ha recibido en la Casa Orbea y Compañía S. en C., con destino a la suscripción del «Monumento a los Caídos», la cantidad de 5.000 pesetas.

La Alcaldía consigna con gran complacencia el rasgo de la Orbea y Compañía, de Elbur, que al hacer resurgir su industria en primer plano, ha puesto su recuerdo en los que por Dios y por España mueren en la santa Cruzada.

Vuelve a repetir la Alcaldía que para la obtención de tickets para el traslado por Ferrocarril y autobús al pueblo de Alcocero de Mola, no es necesaria más documentación que la tarjeta correspondiente, que es facilitada en la Guardia Municipal, donde se lleva la relación individual y numerada, y ello es bastante garantía y pasaporte.

No hay por tanto, ninguna dificultad que pueda ser fundamento para recusar o hacer las inscripciones a última hora, momento que será difícil el conseguir, dadas las circunstancias para la amputación de medios de transporte.

Bar-Restaurant Royalty

Recientemente inaugurado

PROPIETARIO: AURELIO SABADELL

Servicio a la carta.—Platos selectos. Precios económicos.—Tapas variadas.—Mariscos frescos de origen Vergara, 4, (junto a la Avenida)

SAN SEBASTIAN

Aviso

Ha quedado autorizada la venta de vino en la provincia de Burgos, en el pueblo de LANTADILLA (Palencia).

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Bolsas. Se venden para tiendas de Ultramarinos en varios tamaños. Imprinta Hijo de Valentín Arándiz.

Se venden jaulas modernas para cría de conejos. Pisones-Alfar de Hijo Rodrigo, Garaje.

Alfalfa: Semilla adecuada a este país, se vende. Hijos de Moliner.

Certificaciones penales y de «Última Voluntad» las obtiene en 24 horas. Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 81.

Consola y Bargeño, compra ocasión. Escribir a A. I. Castellano.

Caja de Caudales, compra ocasión. Escribir a P. H. Castellanos.

Pomada Curao cura úlceras, quemaduras, excemas herpes granulosos, emorroides y grietas.

Declaraciones sobre recaudaciones por el «Día semanal sin Postre» y «Día semanal del Plato Único», impreso con arreglo a las disposiciones vigentes. Se venden en los talleres tipográficos de «El Castellano».

Enjambres núcleos para instalación colmeas móviles, se venden. Envíos ferrocarril. C. Pascual - Revilla del Campo. (Burgos).

Tengo una caja de ocasión, que vale 400 pesetas. Dirigirse: Luciano Urbarrí, calle del Tinte, 10.

Oferidas y colocaciones

Se necesita muchacha para niños y para la limpieza de la casa. Navas de Tolosa 4, Barriada Militar.

Se ofrece joven libre del servicio militar, para empleo de comercio o cosa estable. Dirigirse a Narciso Alva 102.—Estepar.

Señora se ofrece para cuidar niños o cosa análoga. Informes: Huélagas, n.º 1. D.ª Gabriela Arce.

Se necesita muchacha para todo. Poluquería Basi.

Varios

Se halla vacante la guarda del ganado vacuno. Para tratar: Sociedad de Ganaderos de Bloseras.

Papel para envolver se vende en la imprenta de este periódico.

Pérdidas y extravíos

Pérdida, reloj de pulsera ayer domingo desde Liana a calle Cid y Paloma a Plaza Vega.

Por ser reconocido familia se gratificará su entrega en esta Administración.